



新时代 新担当 新作为

实干担当聚人心

记沧州市委常委、统战部部长，市总工会主席王晓燕

□记者 张岚山

7月19日 沧州市新的社会阶层人士联合会诞生，合影留念的人群中，沧州市委常委、统战部部长，市总工会主席王晓燕笑容灿烂，丝毫看不出她前一天晚上工作到次日凌晨4时才睡下。

统战工作就是为党交朋友。在中、小城市，新的社会阶层人士这样一个庞大的新生群体如何组织，我们正在趟新路。她告诉记者。

2017年以来，在省委和省委统战部召开的4次全省性统战工作会议上，沧州市都被安排作交流发言。由省委统战部与沧州市委市政府联合主办的首期燕赵之光海归博士基层创新创业行沧州活动，荣获2017年度全国统战工作实践创新成果奖。沧州率先建立起民族宗教工作三级网络责任制并在全省推广。沧州农民工大市场工会+建设工匠创业帮扶机制，成为全省工会工作的新创造。这些都发生在2016年底王晓燕任职沧州市委常委、统战部部长和2017年6月兼任市总工会主席以来的一年多时间内。

胸怀大事

领导干部要有执政意识，时刻注意做好为党为国家凝聚人心、力量的工作。

在沧州市委统战部，同事们佩服王晓燕工作站位高，问题抓得准。

新的社会阶层这个词，其实是王晓燕履新沧州后才真正熟悉起来的一个词，如今沧州这项工作已走在全省前列。

王晓燕常说：领导干部要有执政意识，时刻注意做好为党为国家凝聚人心、力量的工作。心中有这个大局，找准问题抓好工作就不难。

用心为党交朋友，以公心、诚心赢得尊重。她积极工作，在沧州市委领导下，各民主党派市委顺利完成政治交接，团结向上的氛围日益浓厚。换届后截至目前，各民主党派有18个集体项目和36名个人受到党中央或省委表彰，多项工作位居全省前列。

加强机关建设，是王晓燕时刻放在心上的一件大事。领导干部的一个重要担当就是让你带领的这支队伍有担当有作为。她在市委统战部启动开展建高素质优秀团队，塑统战部良好形象活动，逐步确立起素质立身的价值理念，创先争优的干事导向和规矩立部的严实作风，并形成战斗力。

王晓燕重视机关作风建设，更以对自己的严格要求影响着周围的同志。她身在外地，有时爱人孩子来看她，她从不麻烦部里的同志，她每月抽一个周末参加中央党校专题学习，都是自己悄悄地前往。这些都是她身边的同志后来才知道的。

坚持围绕中心服务大局开拓创新，2017年以来，王晓燕分管领域工作19次纳入市委常委会专题研究，9项创新工作纳入市委全面深化改革领导小组重点项目专题研究，市级层面出台相关领域文件30多个。

勇担难事

难题都是机遇，解决了，对党的事业就是贡献。从执政的角度去想，我们解决问题就不会在意什么难与易。

王晓燕分管的统战和工会工作政治性、政策性都很强，做好不容易，其中一些问题处理起来还颇有难度。

王晓燕一直坚持事不避难。难题都是机遇，解决了，对党的事业就是贡献。从执政的角度去想，我们解决问题

就不会在意什么难与易。她还认为，一些工作等出现了问题苗头再去解决，就为时已晚，所以应主动作为。

沧州市在全省率先建立起民族宗教工作三级网络责任制，其经验做法受到省委统战部肯定，在全省推广。黄骅市委、统战部部长屈国治对此感受很深，黄骅是民族宗教工作大市，好几个问题就是通过这个网络及时发现并妥善解决的。

在王晓燕这里，解难题与拓新路往往联系在一起，但创新二字在她的认识论里却没有那么高大上，务实管用能系统地解决问题就是创新，她的一个突出理念就是：要多做打基础利长远的工作。

省委统战部筹划首期燕赵之光海归博士基层创新创业行之初，王晓燕听说后主动请缨争取项目落地沧州。她的想法得到沧州市委、市政府大力支持，并决定由她牵头做好这项工作。

没有先例可循，完成有难度，做好更不易。但王晓燕还是领导工作团队下苦功夫啃下了这块硬骨头。充满创意的活动，精准的专业对接，一对一保姆式服务，征服了博士们的心，他们纷纷表示：河北这样尊重人才、重视人才令人终身难忘。

借此，沧州搭建起海归博士联系企业的长效机制，截至目前，已落地项目18个，建立联系的海归博士增加到69名，其中，国家千人计划专家23名。

善于成事

群众里面有真经。做好调研，系统创新，干在实处，干就干好。

采访中，大家一个普遍的反应是，王晓燕工作实招儿多。王晓燕听

梁惠玲在灵寿县调研时强调 切实扛起全面从严治党政治责任 坚定不移推进整改 回头看 和扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者董昌)7月27日，省委常委、省纪委书记、省监委主任梁惠玲在灵寿县调研时强调，要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定不移推进巡视整改，回头看，和扫黑除恶专项斗争，着力解决群众反映强烈的突出问题，以全面从严治党实际成效切实增强群众获得感。

梁惠玲指出，要进一步提高政治站位，把抓好整改、回头看和扫黑除恶专项斗争作为树牢四个意识、践行两个维护的现实检验，作为破解难题、推动发展的重大机遇，切实强化组

织领导，狠抓工作落实。要把整改、回头看与中央巡视反馈意见整改结合起来，深入对照检查，坚持举一反三，深化标本兼治，综合运用四种形态，确保整改到位。要把扫黑除恶专项斗争与基层反腐败专项整治结合起来，完善纪检监察机关与政法机关协作机制，坚持一案三查，深挖彻查涉黑涉恶腐败和保护伞，严肃查处失职失责问题。要压紧压实管党治党责任，积极构建四责协同、上下贯通、落实有力的责任体系，对边改边犯、问题不查、顶风违纪的一律严肃处理，推动管党治党从宽松软走向严紧硬，为建设经济强省、美丽河北提供坚强保证。

夏延军在全省海关特殊监管区域建设工作调度会上要求

深化体制机制改革 加速推进 海关特殊监管区建设发展

本报讯(记者贡宪云)7月27日，全省海关特殊监管区域建设工作调度会在石家庄海关召开。各海关特殊监管区汇报了发展现状、制约发展的主要问题和加快发展的工作举措，有关省政府及省有关部门研究提出了对策意见。副省长夏延军出席会议并讲话。

夏延军指出，近年来，我省海关特殊监管区建设不断取得新进展，在促进外贸进出口、扩大开放等方面的潜力在逐步释放，但与全国先进水平比，与省委、省政府的要求比，仍有较大差距。各级各有关部门和各海关特殊监管区要紧紧围绕开放带动战略，主动对标先进、迅速补

齐短板，深化体制机制改革，加速推进建设发展。

夏延军要求，要把加快海关特殊监管区发展作为我省推进新时代对外开放的重要抓手，进一步加强省、市在招商引资、金融授信、出口退税、贸易便利化等方面的政策供给，抓好进出口重大项目落地。要统筹推进海关特殊监管区与港口、航空口岸的规划建设，研究制定综合协调的政策措施。要建立省、市协调机制，海关、商务、发改等部门要定期研究会商、协商解决发展中的突出问题。要加强考核通报，年底要对各市外贸进出口完成情况、海关特殊监管区建设情况进行考核通报。

我省加强网上清理与网下打击推进 扫黄打非

本报讯(记者肖煜)7月27日，记者从全省扫黄打非领导小组办公室主任会议上获悉，今年我省扫黄打非工作将统筹网上清理与网下打击、专项行动与专项治理，以网络扫黄打非为主战场主阵地，以严打假媒体、假记者站、假记者和侵权盗版为重点，以查办大案要案为突破口，突出工作重点，注重工作实效，全面完成年度扫黄打非工作任务。

据悉，今年上半年，我省共查办各类扫黄打非案件280余起，收缴各类非法出版物18万件，关闭各类非法网站62家，删除网上有害信息4.1万余条。会议指出，目前我省扫黄打非工作面临的形势依然严峻，要及时应对新挑战，有针对性地与各类非法有害出版传播活动作斗争，着力解决扫黄打非工作面临的

突出问题。要通过深化扫黄打非护城河工程建设，加强与京津冀地区深度合作。要抓好网络扫黄打非，进一步深化净网2018专项行动，严厉打击网上制作、贩卖、传播淫秽色情等有害信息行为，抓好群众关切热点，加强行业监管，规范市场秩序，通过深化护苗2018、秋风2018专项行动，严厉打击涉少几类非法出版物及有害信息，打击假媒体、假记者站、假记者及侵权盗版行为，抓好案件查办工作，在提高线索查实率、成案率、查办大案要案、查办网络等新型案件上下功夫，抓好扫黄打非进基层，切实维护群众利益。据悉，当天还召开了全省扫黄打非案件调度会，对2017年以来全国扫黄打非和省扫黄办挂牌督办案件进行督导调度。

省新闻战线 走转改 集中采访活动在承德开展

本报讯(记者陈宝云)7月23日至26日，省新闻战线走转改集中采访活动在承德开展。省新闻工作者协会组织10家媒体的16名编辑记者，赴围场满族蒙古族自治县、塞罕坝机械林场开展走转改集中采访活动。

4天的时间里，编辑记者们先后来到半截塔镇腰沟沟村、塞罕坝展览馆、亮兵台望海楼、围场山水林田湖草试点工程和小滦河国家湿地公园，通过深入基层一线，倾听群众心声，拉近了与群众之间的距离，坚定了走好群众

路线的责任和担当。在贫困乡村，脱贫攻坚带来的实实在在变化，让大家捕捉到许多接地气的鲜活新闻素材。在塞罕坝机械林场，一代又一代塞罕坝人牢记使命、艰苦创业、绿色发展的生动实践，让大家进一步增强了新闻工作者恪守职业道德、弘扬职业精神的决心。编辑记者们纷纷表示，今后将承担起社会主义建设者和时代发展的记录者、推动者的责任，继续用好手中的笔和镜头，为全面建设新时代经济强省、美丽河北凝聚更多正能量。

推进农村集体产权制度改革 我省再增10个国家试点

本报讯(记者赵红梅)从省农业厅获悉，农业农村部近日公布了第二批全国农村集体产权制度改革新增试点，石家庄市、邯郸市被确定为整市推进试点，怀来、卢龙、望都、文安、任丘、武邑、平乡、定州8个县(市)被确定为整县(市)推进试点。试点从今年6月份正式开始，到2019年10月结束。此次试点除重点围绕全面

开展集体资产清产核资、加强集体资产财务管理、推进经营性资产股份合作制改革、赋予集体资产股份权能、发展壮大集体经济等内容进行探索实践外，还将第一批试点内容中的探索确认集体成员身份，调整为全面确认集体成员身份，并明确提出了开展农村集体经济组织登记有关事宜，内容进一步丰富。

扫黑除恶专项斗争中央督导在河北

省纪委监委通报2起涉黑涉恶腐败和保护伞案例

本报讯(记者刘荣荣)扫黑除恶专项斗争开展以来，我省各级纪检监察机关坚持一案三查，深挖彻查涉黑涉恶腐败和保护伞，严肃查处地方党委政府和政法机关、相关职能部门及其工作人员的失职失责行为。截至目前，共立案审查427人，已经作出党纪政务处分199人，正在审查调查228人，涉及县处级干部28人，乡科级干部142人，采取留置措施20人，已经移送司法机关13人。现将2起典型案例通报如下：

一、廊坊市安次区政协原主席杨广恒等充当杨玉忠涉黑团伙保护伞案。

杨玉忠涉黑团伙长期把持农村基层政权，采取非法手段当选人大代表，实施故意伤害、故意毁坏财物、敲诈勒索、强迫交易、暴力拆迁、伪造印章等犯罪行为，攫取非法利益。

廊坊市安次区政协原主席杨广恒接受杨玉忠安排的旅游，低价从杨玉忠手中购买房产，违规到杨玉忠实际控制的新城医院工作，廊坊市政府驻富士康廊坊基地特派员办公室原主任蔡华勇违规到新城医院工作，两人利用职务影响，违规向廊坊市行政审批局、安次区环境保护局相关人员打招呼，帮助新城医院办理审批手续，为杨玉忠站台、充当保护伞。杨广恒受到开除党籍处分，按正科级非领导职务降低其享受的退休待遇；蔡华勇受到党内警告处分。

我省举办第五届 京津冀青年科学家论坛

本报讯(记者张环琛 通讯员张洁)7月27日，第五届京津冀青年科学家论坛在保定举办，来自三地85所院校的500多名青年学者参加本次论坛，就环境保护、食品安全、医学工程、新型材料、下一代通信、土木工程等领域前沿科技展开对话。

本届论坛以“创新科技引领 青年开创未来”为主题，由京津冀三地科技主管部门及京、冀自然科学基金委员会共同主办，河北大学承办。

作为京津冀基础研究合作专项的重要内容之一，京津冀青年科学家论坛是三地间促进彼此合作、推动创新发展的重要平台，截至目前，已吸引1000余名青年学者参与其中，有力推动了三地基础研究协同创新。



7月29日，企业员工正在了解造血干细胞如何捐赠。当日，由河北省红十字会、中国造血干细胞捐献者资料库河北省管理中心主办的造血干细胞捐献者资料库河北省联络站公益活动首站在格力电器(石家庄)有限公司正式启动。截至目前，中国造血干细胞捐献者资料库河北分库入库志愿者资料达140069人份。 记者 陈建宇摄